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APXEZ THZ OYZIKHZ

H npoondBsia yia va KAtavooUpe KaBnpepva patvopeva

H Quolkn lval Baoikn EMLOTAMN KoL €va oo T OePEALA TWV TEXVOAOYLIKWV
ETILOTNHWV.

Xwpic touc Baotkolg vopouc tng Quotkng dev Ba Umopoloe KAVEVOLC
LLNXOLVLKOC Vol 0XESLAOEL 1] VOL KATOKEUALOEL KOLLULOL TIPOLKTLKY) CUOKEUN.

H Ouoikni ilval mMELPOUOTIKE EMOTAMN.

EvvooUpue nwc otnplletal HOVO OE TIELPAUOTA KOL OE LLETPHOELC.

D oocodiko nAaiocto DUotkAC.

Napatinpnon $uoilkwv PatvopEVwy Kat n eVPECH
KOLVOVLKOTATWV KOl 0LPXWV TTOU 6UVOEOUV Ta PpaLvVOUEVA.

O DuolKO¢ SLaTtUNWVEL TIC KOATAAANAEG EPpWTNOELC Kot oXESLALEL
KOTAAANAQL TIELPALLLOLTAL YLOL TLG OLTTOLVTHOEL.

Mo MAPABEWVHE: (1 Baoukr £plTNON TTOU KAVOULE b pikpr nAKia:

Me Tt puOpS éEdTouv Ta cwATA.

NaAaotepa 0 APLOTOTEANG OTI’]pLZ(?p.EVOIC HOVO 0TV éva Baputepo oW TEDTEL TILO
EUMELpla MPOTELVE WG . . .
ypnyopa armno eva eAadppuTEPO.

Apyotepa o MNAtAaiog

EKTEAWVTOC TO KAQLOLKO Otav to BApog TWV CWHATWV Elval
neipapa oto Nupyo tng Nitag TIOAU HEYOAUTEPO TNG AVTLOTAONG
€6woe TN owoTH anavinon TOU aEPQ TO TElpapa EGELEE WG

oUTA TMEDGTOUV TAUTOXPOVA
aveéaptnta ano to fApog Toud.

Ao 10 anotéAeopa autoU
TOU TELPALATOC TTPOEKVYPE O
TIAPOKATW VOUOG.

Nopoc:

H enttdyuvon twv cwpdtwy eivor  Elvat pia adiBela tng pvong mou dev

, , anodsikvuetal, anmAd emiBeBalwvetal
aveéaptntn Tou BAapouc Toug. E—,

Elvat éva e€ldavikeupévo povtelo Sev meplhapBavel tnv avtiotaon Tou agpal.
Apyotepa o vewtepog Nopog tng Baputntag tou Nevtwva €€ynoe ylatli OAa TO CWUATA KOVIA OTnV
emipavela tng Fng méptouv Tautoxpova.
[MpoBAnua yia eéacoknon
1. Nwg o vopog tou Nevtwva e€nyel ylati 6Aa ta cwpata ETouv TAUTOXPOVA.
2. Kal twe €nyel OTL N ertayxuvon ¢ Baputntag otnv emidpavela tng Mng eivat g.
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AN\ o mapdadelypa BaolknG EPWTNONG TTOU KAVOUE KOL LLOVO UE TIEPOPLOTIKEG
TMOPATNPNOELC TTALPVOULLE TN OWOTA amavnon :

H 'n sivat odpaipikn? Av vat ntoon eival n aktiva tnc Mng?

Andvtnon ¢swoe o EpOITOCOEVNC 30¢ T.X. lLwvag

Yuvbialovtag bedopéva pe oAU amAoug

Ixnuatiletal po ywvia
EUPUELG YEWUETPIKOUE CUANOYLOUOUG XnKoTig MLy ¢

KOTOPBWOoE va LETPAOEL TNV TIEPLDEPELA TNG VNG I‘,J'ETOLEU WV aktvy Tou H nopetia twy
AALOU KalL TN aKTivwv Tou nALlou
KATAKOPUDNG elval mapaAAnAeg
Autog tagideue otn Alyurtto and tnv AAe§dvdpela StevBuvong AOYW TNC TEPAOTLOC

oTn 2uivn KoL TopotNPOUOE TN OKLA TWV CWHATWV , ,
f f patnp L H amootTaonG Tou NALou

oKLO

Katd to Bgplvo nAlootdaoto 6mou o NALOG

elval oto PnAdtepo onpeio otov oupavo, o
EpatooBévng napatripnoe to €€NG |
EKTTANKTIKO PALVOUEVO.

Evw otnv AAe€avdpela To peonpépL EBAeme OTL TO cwpaTa
adrvouv okld, otn Zuivn €BAETE KATATTANKTOC WG TA

owpoata Sev éxouv okid ! Etol KatéAnge 0To owoto
¢$=0 KUKAOU ! -
b=1/50 KOKAOU OUMTIEPACHOL OTL:
) To datvopevo oupBaivel AOyw tng
(0] K<4 * KopuruAotntac tng Mng
[ i— :
A oKLa
ANe€aVEpela  Zuivn \ _ |
—
O EpatooBévng amékAeloe OtL: Juivn
AUTO to datvopevo dev pmopel va cupPaivel A)\EEdVﬁpE La
Aoyw aAlayng tng mopeiag Twv aktivwy Tou AALOU KapumuAn emudpavela
OL OTIOLEG TIPETTEL VAL TIOPAUEVOUV TIOPAAANAEG. NG ynG AGyw Tou OTL
AN\G cupBaivel AOyw tnG KapmuAotntag tng Mng elval otpoyyuAn

O EpatooBevng dev ELLELVE OTO TIOLOTLKO CUMTIEPOLOHLOL OTL N YN EXEL
KopmmuAotnta anodelkviovtog OtL eival odatlpikr, aAAAd mpoomabnoe
VO LETPAOEL TNV aKTiva Tn¢ yng.

AUTO To ETUXE adol PETPNOE TNV Ywvia ¢ Tou

napatnpouce otnv AAe€dvSpeLa katd To Bepvd ®=1/50 kOkAou I'Iopsia
nALooTAacLo Kal tn Bprke va sivat 1/50 tou ' A
KUKAOU (6nA. n d xwpael 50 popEg péoa os Eva OKLOL AKTLVWYV NALOU
KL'JK}\O). d) (eeplvé
7 I
ANe€avSpeLa nALootAdolo)
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@€Aoupe va SoUUE TL aAVTUTPOOWTEVEL N Ywvia ¢ mou pétpnoe o EpatooBévng emavw otn adatpikn yn.

Yxedlalouvpe tn odalptkr yn Kat TG 2 mOAELS TN Alyurttou. MapatnpoUpe OTL otn Zuivn adoU oL aKTIVES
Tou AALou Sev adrivouv okLd Katd to Bepvo nAlootaolo, Tote Ba eival KABETEG oTNnV emdAVELD TNG VNG
KOLL TOTE N TIPOEKTAON TWV AKTIVWV TOU NALOU TIPETIEL VAL TIEPVOUV OO TO KEVTPO TNG yNG.

Mopeia aktivwv AALou
(Bepwvo nAlootaolo)

H anootaon S
AAlefavdpelag-Zuivng
elval

S=5000 otadla

Aleéavdpela

$=800 km €*

Juivn

H Yuivn glval oto tpomiko tou
KapKivou Kal £€ToL oto Bepvo
NALOOTAOLO 0 NALOG elval akpLBwG
Katokopuda

neplpEpela 'ng
2nR=50x S

21tR=50 x 800 km= 40000 km

f'vwotn akpBrc T onpepa 40008 km
Axtiva 'nc R=40000 Km/2m=6369 km ExmAnktikn akpifeta 1!
'vwotn akpBrc aktiva ¢ R=6371 km

MNw¢ petpnbnke n ywvia ¢=1/50 kukAou ;

Tn ywvia @ mou PETPr)OAE TN TOMMOOETOUUE UE TN
Kopudn tnG ywviag oto kévipo O KUKAOU Ttou
KOTALOKEUAOAE UE auBalpetn aktiva R.

d) D
s\
MeTpoUHE TO HAKOG TOu TOfou STou  “BA&mel” n ywvia

¢ Kal SLaPoUE e T MePLPETPO TOU KUKAOU 2TR.
Onote $p=S/(2nR)

$=S/(2rtR)=1/50 kUkAou
[MpoBAnua yia eéacoknon
1. Nwg Ba peTpROETE TO OKPLBEG YewypadLkd TTAAGTOC ou Bplokopaote edw otn Natpa;

2. Nwg pmopeite va PeTprnoete tnv amootacn nmou Ba diwavioete otn SltevBuvon Boppd votou
HeTafL SV 0 TomoBeoLwV XWPLC Vo LETPAOETE PNRKOG, yvwpilovtag Tng aktiva R tng Mne.
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AN\ Ttopadelypa Baolkng EPWTNONG TTOU KAVOULLE KOlL OTIOU HOVO LE ATTAEG
TOPATNPHOELG TTAIPVOUE TN OWOTA AIAVTNOoN £Vl KOL TO TIOVAPXOLO EPWTNHA :

H yn elvat akivntn kot 0Aa ta dAA oupavia cwpota eplotpedovtal yUpw armo
ENAC (YEWKEVTPLKO cloTNUO)

n
N yn KWeitat omwg Kot OAa ta GAAQ oUPAVLO CWHLOTA ;

Amndvtnon Sivel to mepipnpo  Meipapa tov Foucault
| |

Ze aUTO TO MMElpapa KaTtaypAdeTal LECA OE Eva
24/wpo n ToAAVTWon EVOC EKKPEUOUC, TO OToLo
avaptatal otnv opodr evog oAl unAou
KTNPLlou Kol EKTEAEL TAAQVTWOELG PE ULKPN
anocBeon UKpoU MAATOUG.

TO EKKPEUUEC Sev
N~ umopeiva
ouotpédetal

To anoAuto eninedo TaAdvtwong Tou
EKKPEUOUG elval otabepo péoa oto
cuumav Kat dev pmopel va aAAAEL.

MNapadotwc mapatnpoU e OTL :

To otaBepo emninedo TAAAVTWONG TOU HEYAAOU
HNKOUG EKKPEUOUG Babutaio aANAleL KaTd TV
SLapKeLa TNEG NUEPOAG EMLOTPEPWVTAC PETA O 24

WPEG KOl TIAAL OTO apXLKO eminedo TaAdvtwong. K&Oe 2 hpec To eninedo

TAAAVTWONG TOU EKKPEUOUG
petatorniletal Seflootpoda
kotd 1/12 tou KUKAOU.

AUTH n HETATOMLON TOU
eninedou TaAAvVTWONC
TOU EKKPEMOUC Elval
dALVOUEVLKNA YLATL OTN

, TPAYLOTIKOTNTA N YN
B TIEPLOTPEDETAL.

Lot TN EUKOAOTEPN KOTAVONGN TOU
. mapandavw datvopévou eival n akpaia
. TepiMTWon ATAV TO EKKPEMEC
._euplokeTal oToug TOAOUG TNE NG

H ' kaBwg 0pwg nepotpédetal and SUCUAG POC AvVATOAAC, TO
otaBepo eninedo Taldaviwong evw dlatnpel otabepo
TPOOAVATOALOUO 0To cuumay, paivetal va petatoniletal aviibeta
Qo avatoAdg TPog SUCUAG KoLl 0TO KUKAO va petatoriletal
de€lootpoda.

Avdaloyn petatonion tou ennédou TaAdvtwong cupPBaivel kot
OE OTIOLOSNTIOT GNUELD TNG yNG Kol OXL LOVO OTOUC TTOAOUG.
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Nopor-Movtéda-Duoikeg Bewpieg

Evag Quoikog Nopog

Sev anodeikvietatl aAAd n LoxLE Tou otnpiletal otn cupdwvia Twv MPoPAEPewv Tou
KAVEL LE TIG TIAPATNPNOELG TWV TIELPOUATWY. APyOTEPQ O VOUOG Umopel va e€nynBet adou
gupeBel Evag AAAOG VEOC VOLOG O OTIOLOG UTTOPEL va €NYNOEL TO TIPONYOULLEVO VOUO.

‘Eval VEO TTELPOHATLKO QTTOTEAECHUA OUWG UTTOPEL va NV cupdwvel pe Tig mpoBAEPELS TNG Bewplag Kal €ToL n Bewpia pnopet
vVa [NV LoXUEL A va xpelaletal tpomonoinon Kat va e€nynBet pe évav véo vopo.

Napasewua:  NOUoL tou Newton

1o¢c Nopog

YF =0 U=0 Tpaxeia emipavela
T U TO WO OTOLOTAEL
ypnyopa Adyw
PLBwWV

U
>

Neia eTiupavela 1o
ocwpa Oev oTapOTAEL

Nopog adpavelog
Av og €va cwpa 2F=0 toTte TOo oW SLatnpel TNV KLVNTLKI TOU Katdomop
L : otaBepn

EAeUBepo owpa :  dtav oto owpa Sev emdpd kappio e§wt. SUvaun

Adpdveta: N TAON TWV CWHATWY va dtatnpouv otabepn TtV
KLVNTLKA TOUC KaTtdotaon.
TO oUOTNMA YLOL TO OTolo LoxUeL 0 10o¢

Adpavelako cvotnua avadopag
vouoc touv Newton.

‘EVOL VEO TIELPOLOTLKO QTTOTEAECHA OUWC UMOPEL va NV cUUPWVEL He TI TpoBAEPELC TnNC Bewploag Kat €Tol n Bewpla pmopet
VoL NV LoXUEL R va xpelaletal Tpomormnoinon Kot va eEnynOel pe évav véo vopo.
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Tt elvat Adpavelako cuotnuo avadopag
MNwc Sltakpivoupe av €va cuotnua ivat adpaveloko ?

Juotnuo avadopag : KLWOUUEVO OXNHO LE ToxUTNTA U oTtaBepn

U T U

B —> B IE—
t AL

O nmapatnptig A oto cuotnua avadopdg tou edadouc katL o B oto cvotnua avadopag tou
OXNHATOC SLATILOTWVOUV OTL EKKPEUEC Looppomel yiati Bapog (W)=(T) t@on Tou vAPATOG
KOLL TO EKKPEUEG LOOPPOTIEL  SF=0
Tote 10 ouoTnua avapopag LkawvortoLeitat o 1o¢ vopog tou Newton.

TOU KWOUUEVOU OXNHATOC HE A8 Gye kO oUoTna avadopdc (AZA)
otaBepn TaxuTNTA AEUE OTL Elval: i Sev éxel emitdyuvon

Juotnuo avodopag Juotnuo avadopag
KwvolUpuevo oxnua pe emttayuvon a Kwoupevo dxnua e emtdyuvon a

O napatnptng A oto clotnpa avadopag tou e5Aadpoug SLATILOTWVEL OTL EKKPEUEC LooppoTtel otn Ao&n B€on
AOYW TOU OTL TO EKKPEUEC ETULTOXUVETOL AOYW TNG CUVLOTAMUEVNG SUvaung F twv T kat W

Juotnua avadopag Juotnua avadopag

KwvoUpevo oxnua pe emttayuvon a Kwoupevo oxnua e emitayuvon a

B —>d

1

O nmapatnpnti¢ B oto ovotnua avadopdc Tou oxXAUATOC LN £xovtag TAnpodopia OTL To OXNUa
ETUTOXVUVETOL SLOTILOTWVEL OTL EKKPEMEC LooppoTiel otn Aofr Béon evw to ZFF#0.

Tote to cuotnua avapopag ‘EtoL &ev paivetal va tkavormoleital o 1o vopog tou Newton.
Tou KWVOUHEVOU OXNHUOTOG UE

otaBepn TaxUTnTa Aépe OTL siva: M N A(Spave LAKO daivetau akivnto ev ZF£0
Mol €xeL emutayuvon

ESw o B avaykalgtal va EMLVONOEL Lo ETILTAEOV «puoTtnplwdn» avimapktn Suvapun M waote va
Slaklohoyioel Tnv Loopportia

Edappoopévn Quaoikn KouvaBng 1n Evotnta



O 2o¢ Nopog tou Nevtwva

AvakoAnPpOnKe MELPpAPATIKA
nw¢ av epoappoletal otabepr duvapn F mou petpeitol peocw SUVAUOUETPOU
O£ OTIOLOONTIOTE CWHLO TOTE TO CWHA ETITAXVUVETOL LE oTAOEPR EMLTAYUVON a

Xpelaovtal _4d, }U F AUVOUOPETPO
UNOEVIKEG T > > @
TPLPEC

Av 2/coupe tnv F, ToTe n emtaxuvvon a 2/etol
Av 3/coupe tnv F, ToTe n emtayuvvon a 3/etot

Av 4/00UE.......TO 10l0... / ,
fooun H otaBepa tou nnAikou

= F/a ovopalstou
AnA. Bploketa = Bepd = m adpavelakn palo
MELPOUATIKA OTL ; = OtaveEPo  =m P nu

ESw adpavelakn pala ekdppalet tnv adpavela (6nA n avtiotaon) mou spdaviovv
TOL CWHATO OTAV ETILXNPOUUE VO TOL ETULTOXUVOUUE 1 va Ta eTPpadivoupe

EmMopévwg amo 1o
otaBepo Aoyo F/a=m

TLPOKUTTTEL F=ma 2o0g¢Nopog tou Nelvtwva

30¢ N(')p.oq Y& KAOs SpAon UTTAPYEL TTAVTA L0 AVTLTIOEUEVN
Kol ton avtidpaon

B
> < ) T
Fa Fs T4 T :
A F.=-F | ' |
A B aAvoida pe
afoapéc vapa Bapog, B
Edappoouévn Guot MvﬁﬁﬁIZIﬁ&%tnta

B
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H ' eivat adpaveiako cvotnua avodopac ;
H I'n mpaktikd Bewpeital adpavelako cvotnua avadpopag

AOyw TG MeplotpodnG TNG MM UTIAPXEL N KEVIPOUOAOC ETILTAXUVON, 3y, N OTIola OPWE ELvVOiL TTIOAU ULKPN

Re cosB
Ma rapatnpentn otn n
m dk ’\
Qaivetal va umtapyxel
Mo ave€riyntn duvaun n Aeyopevn (8ev mpemet va tn oxedlagoune
0 M PUYOKEVTPOC SUVANN-EMITAXUVON Mortl ev undpxet ot MpaypatkoTTa)
< _/
Re dk 2
3] 2mr , 1 , Re cosB
ag= — = ( ) — = 4n _— ,
i T r Tz XwpLlg tnv
neplotpodn tneg Ing
cosB=1 a, = 0.034 m/s’ '

A N=B

OTOV LONUEPLVO

, North
North , m South
Rg cosB S b Mo mapatnpnT oTo | |
N dtaotnua * B
_ Fr-may
Qaivetal va umtapyet o)
KEVTPOMOAOG SUvaun LA
N N cos® =B
2 i
_ 0 anr 2/ North F (g m South
ag= — = ( ) r | 2 |
T e *
K" B
e

Moéon eival n ywvia ¢ ya o yewypadikd mhdrog 8=38° tng Mdtpag ?

South AapBdvovtac urtodnv

Vv neplotpodn NG I'ng

Y€ TOLO MEPOG TNG NG elval LOAVIKO yLa Vo LETPALE TO OKPLBES BAPOG TWV CWUATWY?

MNooo Ba SLedepe Eva KNG xpuooU amd To MPAYHATIKO Tou Bapog ?

Edappoyn : Nwg Tiaxvw Eva EMITAXUVOLOUETPO

‘Eva Oxno KAVEL ETUTAXUVOUEVN Kivnon He oTabepn eMTdyuvon a mpog Ta ,
6e€Ld. Eva eKKpeUEG UKOUG L Ttou avaptatal otnv opodn tou Ba MNwc HETpW TNV tan® kot
€UPLOKETAL OE EKTPOTIH TIPOG TOL APLOTEPA OTIOU Ba Looppomel pe ywvia 6. &Tol NV ST[LT('IXUVO'I'] a.

UTIOSLALPEDELG e povada prikouc L,
0600 Kal n arnootaoh L tng KAlpakag ano

|

|

|

|

I TNV opl{dvTLo KAipaka ypadpw

|

|

|

I TO ONKELO AVAPTNONG TOU EKKPEUOUG,.

‘EtoL To onpeio mou TEUVEL TO VAU TOU
EKKPEUOUC TNV BaBpoloynuévn KAk
Stapatoupue aneuBeiag to tand.

TL.X. OTav Téuvel oto 0.4L tote
tan©=0.4L/L=0.4 kol £t0l a=tan©=0.4g

F=B tan® = mg tan® =ma Metpwvtagn tan®

_ Bplokw tnv a
a=gtanb Edappoopévn Guotkn Kouvapng 1n Evotnta



AANO mapadeypa puoikol vopou:

EEAXONKE MELPOAPATIKA OXL QIO

O vopog Baputntag tov Nevtwva BEWPNTIKOUC UTOAOYIOHODC

Mwg o Newton peAetwvtag TV Kivnon tng 2eAvng KATtEANEE 0ToV VOUO TNG maykoouLag EAENG ;

Otav tov avakdAue o Newton Sev XpELACTNKE VO KAVEL TIELPAO OTO EPYACTHPLO YLATL TO 9 B

epyaotniplo ival n idta n puon kat to neipapa Ste¢dyetal kKabBnuepnVA UMPOOTA LOG.
i emudavela tng g
O Newton mapathpnoe MwE T CWHOTA OTAV TTEPTOUV OTN YN, N TIPOEKTOON i

~

TOU BApouC TPEMEL VAL TIEPVAEL ATt TO KEVTPO TNG YNG, SNA. To BApog eviovel . VN

‘o

| TA KEVTPA TWV CWHATWV KL glval KevTplkr SUvapn
| |
F Fool
(e «—om , .
| F avaAloyog tou (m m')
r
D s »

| |
Ermopévwe n Baputnta Ba sival pla SUvapn F mou eVWVEL TOL KEVTPO TWV CWHATWVY KoL Ba mpEmel av aokeltal petafy 2

OToLOdATIOTE CWHATWY. AOYW TOU OTL N Spacn LooUTal e TNV aviidpaon, Tote n dSuvaun F aokeltal kal ota 2 cwpata palag m

Ko m’.
ErtutAéov amod tn MTwon TwV CWHATWVY yVwpLle Twe To BAPOG TV CWHATWV lval avaAoyo tng palog tTwy Tote n F Oa sivatl
0VOAOYOC TOU YLVOUEVOU mm’ .

To Bapoc B Ba mpemel va eival n KEVTPOoUOAOC SUvaun

Ma va meplotpEdovtal oL TAAVATEG He pala m koL m’ o€ Oa TPEMEL VOl AGKELTAL KL N avTioToLKN
KUKALKEG TIEPLTTOU TPOXLEG YUPW arto Tov NALo palag M kevtpopoAoc SUvaun F, kad f,
LE TaxUTNTEC U [ U’ yUpw

F = my,=m u’/R
m F'=my/=m U'Z/R

Omou yy KoL yi' elvat n avtiotoyn
KEVTPOMOAOG eTLTAXUVON

H kevtpopoAog Suvapng F, mou dpa otoug mAaviteg dev ivat AAAN mapd to Bapog A n Baputiki
Suvapun mou aokel to cwpa palac M, o nALog, oto kaBe ocwpa palag m, m’ ot TAAVATEG, WOTE auTol
va mepLotpEdovTaL auTo yUpw armo tov RALO.

B=F =m ‘= F ‘= 'y !
Opw¢ To BAPOC CUVOEETOL UE TNV ETILTAXUVON « Y B FK m- Y
NG Baputntag LECW TNG OXEONG : B=m g B =m’ g

Ermopévwe Ba mpEMEL N KEVTPOUOAOG EMLTAXUVON VA €lvalL n emtayuvon tTne Baputntag, g :

Apa Ba mpénel : Y« =8 Y« =8

EMOMEVWG N KEVIPOUOAOG EMLTAXUVON TWV MAAVNTWV KaOwg nepLlotpEdovtal He TaxuTnTo U
KAVoOUV eAeUOEPN TTWOoN MPOG TNV EMLPAVELA TN YN KE TNV EMLTAXUVON g TG Baputntag.

AkpLBWC auTo eAeVBEPN MTWON KAVOUV TO CWHATA TIOU €KTEAOUV opLlovtal BoAr pe TaxUTNTA U, OTNV EMLPAVELD TN YNG.

Edappoopévn Quoikn Kouvafng 1n Evotnta
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OptZovtia BoAn  kovtd otnv emubdveta g Mg r=R,,

Otav éva cwpa ektelel opllovtia BoAn

KOVTA 0TNV EMIPAVELA TNG VNG, TOTE Mopeia owpatog av dev
ektelel oUVOEeTN Kivnon urtipxe N €A§n Tng g, eivat
Uo g€uBUypapun opoAn.
x> »

:/ Mopeia cwpatog Adyw tng €AEng tng I'ng,
| glval opoAQ ETUTOXUVOUEVN UE
grutayuvon g dnAadn eAeBepn mtwon.
Mopeila opllovtiag BoAng mou mpokeinTel

aro to cuvdLaouo Aoyw eAelBepnG MTwong

Kall TN opl{ovtiag opaAng Kivnong

|
| 1
Yyog ano tnv : !
EMLPAVELA TNG !
yng !
|
|

emipAvVELA TNG VNG

Muwkpo Uog h Av auédvw tnv opfovtal TaxuTNTA Uy, TOY OWHATOG TTOU PBplokeTal o
(h<<Rvn) ano mv TIPOKTIKA UKpO Uog h ~ 0, cuykpLvOpevo Pe TNV aktiva tng yng (h<<Ry,),
erudaveia tngyng O T:, BeAnvekég tng BoArg Oa peyahwveL.
m o

Av n opLZovtal ToaxUTNTA Uy, TTAPEL PLOL KPLOLUN
TLUA Uy, TOTE TO cwpa Sev Ba MECEL TTOTE OTNV
emipavela tng yng, aAAd Ba meplotpédetal
yUpw arod tn yn o€ KUKALKN tpoxLd, dnA. Ba
EXeL yivel 5opudopog TnG yng, omou to Bapog B
TOU cwpatog Ba elval n KevtpouoAog Suvapun
F. KOL N KEVTPOUOAOG emitayuvon Y, Oa gival n
gntayuvon t¢ Baputntag, g.

2
g=Y«=U /Ry

Apa n kplown
~o - Taxutnta Ba eivat:  py =(R

------ , 1/2
K n UK=(RvnVK) /

1/2

Meyalo voc h

ano ™nv smcbdvsla Av auéavw to U og h tng opldvtiag BoAng amod tnv emidAavela Tng yng,
NG VNS TOTe T0 owpa Ba amopakpivetal Ao To KEVTPO NG yNng o€ anootaon @ r=h+R,,

AdoU To r peyaAwVEL, TOTE avaAoya n
KPLoLn TaxTNTA Lo va EKTEAEL KUKALKN
TPOoXLA 0 SopudOpPOG Ba IPETEL VO ULKPALLVEL
avaioya Kal Ba yivel :

0c=(r i) ?

i ud=(rg)”
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Ouwc n oeAnvn eivat o puolkog SopudOPOC TNG VNG Kal EKTEAEL
opLlovtia BoAn w¢ PO TN YN EKTEAWVTOC CUVOETN Kivnon

Mopeia oeAnvng av dev
YeAnvn Uger / urtpxe N éAEN tne nc.
=" EAeUBepn mMTwon g

O€AAVNG TIPOG TN YN
4 TPOXLA 0EANVNG

|
|
|
N Boe "PAeTEL" | / To Bapog B, TNG oeAnvng, dnA. n Bapupikn €AEN ¢ NG otn
TLPOG TO KEVTPO | /  OgAnvn, elvat ocuyxpovwg kot n Kevtpopohog Fy ou dpa otn
™me e i I/ oeAAVN WOTE va TEPLOTPEPETAL yUPpW AT TN VN.
| /
] / 2 _ 2
: / Bcssz:mVK:mch/rzmosg g_UGE/r
] /
r=60 Ry i ,/' AnAadn n erutdyxuvon t¢ Baputntag g Aoyw tng €AENG tnG yn otn B€on mou eival n
! / oeAnivn o Newton mepipeve va gival ion Pe TN KEVIPOUOAO EMLTAYUVON Y, TNG OEAAVNG
| /
| I/I M'vwpilovtag tn nepiodo mepotpodng wee TNG 0EANVNG eival
| ) miepimou 29.5 yinveg nUEPEG, BPLOKOUE LETA OO TIPAEELC:
[ 2 2 2 2 2 2
L 8= Uge [r = (Weeh)/r = Wee T = (21/Tge) T = 0.0027 m/s” << g =9.8 m/s
] /
'/ ApXLKA Ttapa TOAU Ttepiepyo
M anotéAeopa ywo tov Newton 1!
yn RV']

AnAadn n emutdyuvon tng Bapltntag s, AOYW TG €AENG TG yNn otn B€on mou
glvat n oeknvn, nA. g=ge, €lval MOAU HLKPOTEPN ATTO TN YVWOTH TN TOU g (8=8yn)
emtayuvon tng Baputntag otnv enidpavela tng yng.

MPOZOXH Na pn cuyXEETAL N g4 KE TNV ETULTAXUVON TNG BapuTnTag mou udiotavial ta
ocwpata Aoyw TG EAENG TG oeANVNG otnV eMLPAVELA TNG N omola elval AAAn.

H emutdyuvon g Baputntoag mov H ertdyuvon gee TNG Baputntag tng

udiotartat n oeAfvn Adyw TG €AENC yne otn anéotaon r=60R, B&pog oeArvng, SnA n éA§n T yng ot
TG yNG otV ambotaan R=60R,, e€aoBevel 1/3600 dopég ) 1/60 oe}\nvn;orr] amnootacn yn-oeAnvn r=60R,,
2 2
, 8o ,  1/(r) 1/(60R;)*>  Boe
Emopuevwg —— = 1/60 = = = B—
/gvn 1/(Rr) 1/(Ry) / vn
H emutdyuvon tg Baputntag otnv Bdpog oeArjvng mou Ba eixe av ywotav va
erupavela tg yng OUYKETPWOEL N ogAvn otnv emipavela tng yng r=R, .

SYMMOEPASMA H Baputikn Suvaun F etvat avaloyn twv palwv M kot m Kot eMatwveraL
oUpdwva PE TO aVTLOTPOdO TOU TETPOYWVOU mq amnootoong 1 / r

F avaloyo M,, mg. / r°

Eloayovtog tov cuvteAeotr avaloyiag G, o omoiog gival n otabepa
tou Newton, KOTOA)YOULE OTO VOUO TNG MAYKOoULAG EAENG:
I Ormou m, m’ elvait ot

2 onolodnmote ocwpata palog m kot m’ deoq =B=F=G x % (Baputikeg) paleg
€Akovtal petall toug pe Suvaun F | r |
F Fol
m | 9—» ————— <«—@ m
MpoBAEMEL He TTOAU LKOVOTIOLNTLKI aKkpiBela | r |
TLG EAAELTTTIKEG TPOXLEG TWV TAQVNTWV KoL :‘ “““““““ ‘hl
g§nyei toug vououg tou Kepler. r elval n andéotaon Twv CWUATWY
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To B avdhoyo tnc 1/ R® eval\aktik amdSetén

Zwpa eKTeAet opiiovTia BoAn Mopeia owpatog av Sev
Uo UTtNPXE N €AEN TG NG

d

ﬂOpE(OL OpLZC')VTLOLC Bo)\f]q Ye 1sec OAQ TO CWHOTA OTNV
Aoyw ™G €A§NG TNG I'ng emubdvela TG Mg TEpTouV

KaTta 16 modla

e .

Kovtd otnv entpaveia tng Mg r=R,

Lrtgone = 4.9 m  Méeoa oe 1sec

AlapOVTaG
Bplokw:

?
I—I'It(bor]q Kol I—I'Ir(bor]q

looSUvapa n ZeAfvn ektehel oplZdvtia BoAr (r=60 Ry)
oe andotaon r=60R, oo t yn, XWPLS | (4.9 m)

2
- WOTOO0O VAL TTECEL 0TNV EMLAVELA TNG. (0.0053m) =60

Mopeia oeAnvng av dev
Moddwns Yoep / UTtpXe N €A§N NG TNG
AP ST S }
L newonc = 5.3 mm
" Méoa ot 1sec

N B "BArel”
TIPOC TO KEVTPO . ; 4

™G Mg 5 TPOLYLOLTLKN
: ' TIOPELO-TPOXLA OEANVNG

r=60 R :

o Bdpog B eivat avdAoyo tou 1/ r

, Bdpog oeArjvng
YLaTL nou Ba eixe otn
emubavela e yng

y gmdt =49 m B _ 1/(Ry)’ - 602
" Rr g:At Untgong=5.3mm By, 1/(60R|-,])2 )

Bdpog oeArjvng
otn anoéotaon
™G oeARVNG

[MpoBAnua yia eéacoknon
1. Nwg umtoAoyiotnke N mtwon 4.9 m n MTWON TWV CNUATWV 0TNV emdpaveLla tng Mng?
2. I'vwpilovtag tn TaxuTNTA MEPLOTPODNG Uger TNG OEAAVNG KOLL TNV ATTOOTOON TNG I
Qo TN yn, TWE UTTOAOYLOTNKE N MTwon 5.3 mm n ntwon tng 2eAnvng mpo¢ tn I ;

Edappoopévn Quoikn Kouvafng 1n Evotnta
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Tu eivat paloom ? Néoca sival ta €i6n tng paag ?

1 Baputikn pala 2 Adpavelakn pala
' ‘EXOUE TN pala m
Exoupe tn palomnm’ F=G X m m 0TO 20 VOUO ToU F=m a
210 VOUoO NG Baputnta: r2 NevTwva

NG SUVAULKAG:

AvBaipeta pLo moootnTta UANG OVOUAOTNKE : I'Ip(')'[UT[r] pd(a 1 ki|ogra m (kg)
Amo autn tnv adpavelkn pala opiletal n povada petpnong (N) tng Suvapung wg e€ng :

Adpaveiakn pala
Ye owpa paag m=1 kilogram (kg) aockoU e pEcw SUVAUOUETPOU Tote ya tnv Suvaun avtn

I ! I /4 I 2 I I
SdUvaun F Tétola woTe va amoKTroeL emttdyuvon a=1 m/s” . ONUELWVETAL 0TN KALLOKO
ToUu SUVAUOUETPOU Va Elval

2
m=1 kg a=1m/sF=1|\I 1N
>

d Auvvopopetpo

EtoLéxoupe : F =ma=1kgr 1m/s’= 1 N

‘Etol BaBuoAoyeital n ypappki kKAipaka, ytoti otnpilletal otnv EMLUNKUVON EVOC
ehatnpilou (F=kx) tou duvapopetpouv wote va petpdel Newton (N)
F=ON F=1N X g

Ly o %

o %S

Ow On (R
ApxKd xwpic SOvaun emuikuvone  Otav n 6uvaun givat F=1 N (6tav  ApXIKa Xwpig SUvaun empnkuveng
(F=0) o Seiktnc tou Suvapouétpov  TO WA M=1kgr amokta a=1m/s’, (F=0) o &eixtng Tou SuvapopéTpou
Ba eupioketal oe pLa Béon tv 161 0 Seiktng tou Suvapopétpou Ba gupioketal og pla BEon TNV
omoia Badpoloyolpe pe to 0 Ba gupioketal og pla B€on TNV omoia BaBpoAoyolpe pe to 0

omnolia BaBuoAoyolpe peto 1 N

O oplopog tou 1 N eiva:
AGvopn : 1Newton (N) ona’un 1N’T[p005i5€l ETULTAXUVON 1m/522
oe owpa palac 1 kg dnAk. IN =1 kg 1m/s
MNwc Pt dyvwotn Hada PLETPELTaL 0€ OXEDON UE TN YVWOTH PpoTunn pala my.

ayvwotn pada m, a,

LLETPOULEVEC 'Etc’n ’T[poocSLopi;etaL
3 emtaUvoelg L Qyvwotn pada my
X oto SldoTnpa

yvwoth uéla Mn
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BapUthﬁ ud:a 21N 'n ot padeg petpouvtal e Toug Luyoug

(6uvapopuetpo) mou petpouv to Bapog W

TomoBetw tnVv adpavetakn pala m=1kg oto uyo-SUVAUOUETPO TTOU
BaBuoloynoape mPLV LECW TO TIELPAA TNG ETUTAXUVONG

@ BAEMw tO SUVAUOUETPO Va
981N OtixveLbuvaun Baputikn
F=W=9.81N
< | ™ m=1kg
W=m g
—_
M M
W=F=Gx—2 " W=F=mGx — "o
anq anc
vW=mg \[_/
\ AUTOC 0 OPOC aVTLOTOLXEL O€ emLTdyuvon, N
ESW n pnala m 8pd oav  Omoia eivat autr g Paputntag g=9.81 m/s’.
Baputikn pata / i

AnA. av 1o cwpa (Onwe Kal kabe cwpa) adalbel eEAeUBOepo va TTECEL HE TNV
eniSpaon tnc Suvapnc F tou Bapouc W Oa amoktAoel emttdyuvon g = 9.81 m/s’.

g
F=ma pE a=g £XOUUE:

vV F=W=mg =1Kgrx9.81 m/s’= 9.81 N

‘EtoL urmtoAoyiletal n Suvapn mou
ETUTAXUVEL TO WA TIOU £lval akpLpwg
lon Ye auth mou HETPNOE Kot o0 {uyog-
SUVOLLOUETPO TILO TTAVW.

Enopévwg o8nyoUOOTE OTO CUUMEPACHA TIWE Bal TIPEMEL

Baputikn pala m = adpavelokn pafo m

MpoBAnua yia eécacoknon

Av n adpavelokn palo Atav dtadopetikn anod tnv Baputikn, Tote Tt Ba cuvéBaive, SnA tL Ba aAlale
amno tnv noanavw dtadikaoia pe To omoio tote Ba Slamiotwvape OTL To (6lo cwpa epdavilel BapuTikn
uala Stadopetikn amnod tnv adpavelakn pala.
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EPQTHXEIX KATANOHXHX-ITIPOBAHMATA

1. Mg mowo meipapial S1MIGTAOVOLLLE TOV TPOTO TOL TEPTOLV TA GOUATA AOY® PopOTNTAG 0T Y1 KO TL SIUTIGTAOVOLLLE IE 0VTO TO
nelpopa;

2. ot 6ho To cOPOTA TEPTOLY OTN YN UE TNV 1010 EmTéyLVON;

3. [log 0 Epatocévng dwomictmae OTL 1 YN €Vt GTPOYYIAN KOl TG LETPNGE TNV OKTIVA TNG YNG.

4. Tlog petplpe po yovia, (xopic m xpon HopoyveorovIov)

5. [Mwg xpNOUOTOLOVTOS TN OKIE TOV APTVOLV TO COLOTO UTOPOVLE VO LETPNGOVLLE TO YEWYPAPIKO TAATOG EVOG TOTOV.
6. Me moto meipapo UTOpOVE VO, SIOTICTOCOVLE TS 1] Y1) TEPICTPEPETOAL,

7. 210 ekkpeppéc Tov Foucaut oo etvat @opd LETOTONNONG TOV EMTEOOV TAAAVIMONG GTO BOPELO NUICPAIPLO KoL TOL) GTO VOTLO
nueeaipo.

8. Ti etvan adpavetaxn palo kot Tt givor Bapoutikn pdlo, pe Towo TEPAUOTO UTOPG VO, TIC LETPIGOVUE Kot Tota ivar 1 peta&h Toug
oyxéon.

9. lwg pmopm vo Pabporoyicwm Eva duvauduetpo va petpd Newton;

10. Tv ovopdlovpie adpoveLKO GOGTN L0 AVOPOPHS.

11. Tlwg pmopel va GUVIONTOTOGEL £VOG TAPATNPNTNG OTL OEV EVPICKETAL GE AOPUVEINKO CVGTNLLO OVAPOPAC;
12. H yn givor adpaveloakd cOGTNUHO avapopds;

13. Towa givar 1 dievBuveon N Popa Kot To LETPO TNG KEVIPOUOAOV SUVOUNG GE KATOL0 GNUEI0 GTNV EMPAVELD TNG YNG TOL Popeiov
NUIoEApiov pe YeOYPaEKO TAATOS 6 AOY® 1010-TEPIGTPOPTG TNS YNG.

14. TI6on givar n KeVIpopOAOG dVVAUN TN Y1 AGY® TEPIGTPOPNG YOP® OO TOV NAL0.

15. Mg moto 1pomo damictwoe o Newton 6t 1 Baputikn dvvaun petoBdAAeton Le TO AVTIGTPOPO TOV TETPAYMVOL TNG ATOGTACNG;
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